

聚焦兩會 關注中國
——改革新亮點



內蒙古伊泰集團

恭祝全國「兩會」圓滿成功



■內蒙古伊泰集團總部外景。

伊泰集團概況

內蒙古伊泰集團有限公司是以煤炭生產、經營為主業，以鐵路運輸、煤製油為產業延伸，以房地產開發等非煤產業為互補的大型現代化能源企業。公司為中國企業500強第237位、中國煤炭企業百強第19位和內蒙古自治區煤炭企業50強之首。

伊泰集團下屬內蒙古伊泰煤炭股份有限公司、內蒙古伊泰准東鐵路有限責任公司、內蒙古呼准鐵路有限公司、內蒙古伊泰煤制油有限責任公司、中科合成油技術有限公司、內蒙古伊泰置業有限責任公司等50家直接和間接控股公司，其中內蒙古伊泰煤炭股份有限公司為煤炭行業首家B+H股上市公司。「伊泰」商標為煤炭行業第一枚「中國馳名商標」。

伊泰集團現有大中型生產礦井14座，在建礦井2座，總生產能力超過5000萬噸/年。煤礦全部實現了綜合機械化開採，採區回採率達到80%以上。公司生產的煤炭具有低灰、特低磷、特低硫、中高發熱量等特點，是天然的「環保型」優質動力煤。公司一直秉承「安全是企業的最大政治、員工的最大福利、企業的最大效益」的指導思想，不斷加大安全投入，所有礦井都按要求完善了井下安全避險「六大系統」，安全生產得到了有效保障。2005年以來，公司連續9年煤炭生產實現了零死亡，安全成績處於世界領先水平。

公司現已建運成全長132.44公里的准東電氣化鐵路（其中複綫長為59.35公里），已建成運營124.18公里的呼准電氣化鐵路，並正在建設全長55.47公里的呼准鐵路複綫，擁有全長26.75公里的酸刺溝煤礦電氣化鐵路專用綫和122公里的曹羊公路。公司在秦皇島、京唐港、曹妃甸港口設有貨場和轉運站，在北京、上海、廣州、南京等地設有銷售機構，形成了完整的產、運、銷體系。

作為中科合成油技術公司的控股股東，伊泰集團與中科院山西煤化所合作完成了煤間接液化自主知識產權技術的中試，並通過了國家863項目驗收。2006

年5月，經內蒙古發改委核准，以該技術為依托的國內第一條（核准48萬噸，一期工程年產16萬噸）煤基合成油品示範生產綫開工建設，2009年3月聯動試車、投料出油。2010年6月，裝置實現了安全、穩定、長周期、滿負荷運行。2012年，項目累計生產各類油品及化工品17.2萬噸，超過了設計產能，成為中國「十一五」煤化工示範項目中首個達產的項目。「十二五」期間，公司將按照國家進一步完善煤炭深加工示範項目的政策要求，在鄂爾多斯和新疆建設總規模達到「千萬噸」級的煤制油基地。按照多元發展的思路，公司現已在非煤領域形成房地產開發等互補產業。伊泰置業公司為國家一級房地產企業，成立於2006年，是伊泰集團旗下專業從事房地產投資、開發和經營的公司。目前，公司開發面積已超過600萬平方米，業務已從內蒙古拓展到海南、四川、北京、河北、新疆等省市。

伊泰集團在內蒙古和鄂爾多斯市黨委、政府及有關部門的關懷和支持下，認真貫徹落實科學發展觀，堅持「四個不變」辦企原則，即：堅持加強黨對企業的領導，集團公司黨委是領導核心不變；堅持合法經營，照章納稅，兩個文明協調發展的方向不變；堅持依靠廣大職工，充分尊重廣大職工的主人翁地位的宗旨不變；堅持為地方和國家的社會主義建設積極做出貢獻的思想不變，各項事業取得了快速發展。集團公司黨委被中組部授予「全國先進基層黨組織」稱號；集團公司被原國家煤炭工業部評為「現場管理最佳企業」，並授予全國煤炭工業優秀企業「金石獎」；被中華全國總工會、勞動和社會保障部、全國工商聯合會授予「全國就業與社會保障先進民營企業」、「全國模範勞動關係和諧企業」；被中國煤炭工業協會評定為煤炭行業AAA信用等級企業；並被評為「全國文明單位」；四次榮獲「中華慈善獎」，並獲得內蒙古首屆「主席質量獎」。集團公司董事長張雙旺、總經理張東海先後被評為全國勞動模範。



■內蒙古伊泰集團煤製油基地。